

洛阳市中医院

双侧全髋关节置换手术成功

本报讯(记者刘永胜 通讯员刘晓飞 陈晓璐)“终于可以正常生活和工作啦!再也不受双侧股骨头坏死的拖累啦!”日前,在洛阳市中医院,一名半月前接受双侧全髋关节置换手术的患者激动地对骨科副主任、骨科一病区主任谷千江说。

从事临床工作近20年的谷千江,在骨科常见病、多发病的处理方面有着丰富的经验,特别擅长各种创伤骨折及颈肩腰腿痛的诊断和治疗。不久前,谷千江接诊了一名严重的股骨头坏死患者。该患者因为双侧髋部疼痛,多年来辗转多地求医,但疗效不佳,深受病痛折磨。因双侧髋部疼痛,影响行走和日常生活,患者痛苦不已。谷千江详细检查后,认为患者的股骨头坏死已至四期。谷千江带领自己的团队为患者成功实施双侧全髋关节置换手术。经过两期手术,患者在术后3天拔掉引流管,可下地活动,半个月后脱拐可自行下地行走。

“这是我们成功完成的又一例全髋关节置换手术!”曾在中国援厄立特里亚医疗队工作近3年的谷千江说。股骨头坏死又称股骨头缺血性坏死,或股骨头无菌性坏死,指股骨头血供受损或中断,导致骨细胞成分及骨细胞死亡,随后发生修复反应,继而导致股骨头结构改变及塌陷,引起患者髋关节疼痛及功能障碍的疾病,是造成青壮年髋关节残疾的常见病之一。其典型症状是腹股沟区疼痛,可放射至同侧臀部或膝关节,疼痛常间歇性发作并逐渐加重。

谷千江说,全髋关节置换手术是目前最成熟、效果肯定持久的人工关节手术。虽然人工关节有一定使用寿命,到时可能会磨损、需要翻修,但是随着技术的不断提高及假体材料的不断改善,股骨头坏死患者接受髋关节置换术后的关节功能和假体寿命愈发令人满意,年龄已经不再是关节置换手术的禁忌。术后,患者恢复快,生活质量提高。

河南科技大学第一附属医院

在“生命禁区”完成“最具挑战的手术”

本报讯(记者刘永胜 通讯员谢雅敏 肖利珍 张静)如果说大脑是我们身体的司令部,那么脑干就是总司令,是生命的中枢。近日,在河南科技大学第一附属医院(以下简称河科大一附院)景华院区神经外科二病区,医务人员挑战高难度手术,成功抢救了一名脑干出血达8毫升的患者,将其从死亡线上拉了回来。

“患者年仅43岁,是家里的‘顶梁柱’,如果不积极抢救,很快

就会失去生命,这对于一个家庭来说无疑是灭顶之灾。”神经外科二病区负责人李涛说。但是,患者被送到河科大一附院时已经陷入深度昏迷状态5天,脑干出血量达8毫升,在外院被判了“死刑”,病情危重。神经外科二病区团队高度重视。在患者入院后,医务人员积极为患者控制出血,稳定血压、通畅气道,并完善术前准备。脑干素有“生命禁区”之称,一旦受损,后果严重。术前,李涛带领手术团队充

分评估手术风险和利弊,并根据血肿的位置及患者的病情,制订周密的手术方案,确保术中万无一失。

在为患者开颅后,李涛带领科室里的骨干医师申哲、陈昊阳,根据术前的定位和规划,选择最佳入路方向和切口位置,在保护重要血管和神经功能的前提下,精准将血肿完整清除。术中,稍有不慎,便会造成中枢神经损伤,导致患者死亡等严重后果,非常考验神经外科医生的技

术,因此这种手术被称为神经外科领域“最具挑战的手术”。术后第2天,患者意识较术前有所改善,生命体征趋于稳定。接下来,患者将在神经外科二病区与康复科医护人员的精心护理下,慢慢康复。

提起患者脑干出血的原因,李涛非常痛心。他说,患者有高血压多年,认为自己年龄不大,未按医生的要求规律服药,平时生活习惯也很不健康,才造成了严重后果。他提醒大家,随着生

活节奏的加快,脑干出血的平均年龄明显降低,高血压是最重要的危险因素。脑出血重在预防,高血压患者应坚持规律服药,稳定情绪,戒烟戒酒,管理好体重。

据了解,河科大一附院景华院区神经外科二病区通过对多名脑干出血患者的救治,已经总结出一套完善的术前、术中和术后管理流程,有着丰富的诊治经验,缩短了脑出血患者的治疗周期,为患者提供了更加优质的医疗服务。

我们的护士,我们的未来



5月6日上午,在第112个国际护士节即将到来之际,洛阳市中心医院举办以“我们的护士,我们的未来”为主题的庆祝暨表彰大会。

会上,对在2022年度及2023年第一季度涌现出的教学先进、护理穿刺能手、星级护士、星级护士长,优秀护理管理学员、优秀专科学组等16个优秀团体进行了表彰。护理专家为上岗护士传光授帽,寄语护理新人继承发扬光荣传统,以仁爱之心,坚守使命和责任。精彩的文艺节目,讴歌了白衣天使在临床一线飞扬的青春,诠释了医者仁心的内涵。精彩的演出,不时被台下热烈的掌声打断。

高 鸽 卢俊哲 郑英晗/摄

洛阳市第三人民医院 “三基”技能竞赛 赛出高水平

本报讯(记者刘永胜 通讯员文建军)连日来,在洛阳市第三人民医院,由院工会、医务部共同举办的“第六届中国医师节三基技能竞赛”开展得如火如荼,营造了全院学知识、练本领、强技术、夯基础的浓厚氛围,掀起了技能大练兵的热潮。

多年来,洛阳市第三人民医院坚持每年定期开展“三基三严”考

核,切实把严格要求、严谨态度、严肃作风贯彻到各项医疗业务和管理工作中,做到全员培训、全员考核、人人达标,持续加强医疗质量管理,规范医疗技术基本操作,进一步提高医师们的操作水平,提高医疗服务水平和质量。本次“三基”技能竞

赛的考核内容包括单人徒手(简易呼吸器)心肺复苏术、经口气管插管术、缝合术、腹腔镜基本技能。此次考核对医师们进行分组,分为内科组、外科组(包含内镜组)、医技组,共设8个考场。为保证考核工作的规范化和标准化,医务部精选院内16名主任担任考官,考前统一评分标准,保证考核质量。

在竞赛中,医师们按照安排好的考场及顺序有序排队入场。医师们态度严谨、沉着冷静、动作娴熟,专注于考核。考官们严格把关,对于操作不规范环节,在考核结束后立即给予指正,使本次技能考核达到了“以考促提高、以考带规范、以考提质量”的目的。

以奋斗启航 以劳动圆梦

——写在洛阳市第一人民医院荣获市五一劳动奖状之际

本报记者 刘永胜 通讯员 徐建军 沈荟文 文图



先进集体和个人受到表彰

美好的瞬间,定格成永恒的记忆;奋斗的画笔,挥洒出梦想的华章。4月27日上午,在洛阳市

总工会召开的庆祝国际劳动节暨表彰大会上,洛阳市第一人民医院(以下简称洛阳一院)荣获2023年洛阳市五一劳动

奖状,该院耳鼻喉头颈外科主任赵东铭获洛阳市五一劳动奖章。

喜讯传来,振奋人心。洛阳一院党委书记茅华宇动情地说,荣誉的获得,见证了洛阳市委、市政府关注医院发展的绵绵深情,体现了市总工会、市卫生健康委等主管部门对医院发展强有力的支持!还代表着对广大医务工作者劳模精神、劳动精神、工匠精神的全充分肯定和嘉许,更是一个全院干部职工继续奋斗的新起点。

一代又一代劳动者持续接力,百年名院持续精彩

始建于1910年的洛阳一院是豫西地区建院较早,具有百余年建院史的综合三级公立医院,国家卫生健康委爱婴医院和“一带一路”医疗服务网络中心医院,洛阳市红十字会、洛阳市康复医院、洛阳市眼科医院。

“百年名院持续精彩,与一代又一代劳动者的持续接力密不可分!”洛阳一院党委副书记、院长苗润宏说。目前,该院眼科为洛阳市重点专科、河南省重点临床特色专科;耳鼻咽喉头颈外科是豫西地区率先开展耳鼻咽喉疾病诊断和治疗的专业学科,洛阳市医学会确定的重点特色科室;中医妇科为洛阳市重点专科、河南省四大优势专科之一、河南省重点专科建设单位;神经内科是洛阳地区独立建科较早的科室,为洛阳市重点专科;普通外科为洛阳市重点培育学科;胸外科、消化内科、呼吸科的医疗技术水平在洛阳地区处于领先地位。

我们了解到,仅去年一年,洛阳一院就投入1579万元,购置医疗设备136台(件),陆续完善中医科和老年医学科2个新专业设置,引进、推广新项目、新技术20项,举办市级学术会议7次,开展院内技术比武11次,积极申报科研项目(省级1项、市级两项),开展药物试验项目27项,推出新冠防治代煎方剂4个、防疫茶包1个。该院不断加强重症医学科建设,提升急诊和发热门诊接诊服务能力,为重症患者及时提供生命支持,实现了以内涵建设引领医院高质量发展。统计结果显示,2022年,在新冠疫情严重影响的情况下,该院全年门诊总诊疗人次、出院人次同比持平;住院手术增幅8.2%;介入手术同比增幅13.3%;药占比28.08%,同比下降4.39%;基药占比35.58%,均达到规定标准。

集体荣誉接二连三,先进模范层出不穷

劳动最光荣,奉献最美

丽。自2022年以来,洛阳一院荣获河南省卫生健康委“提升医疗服务十大举措标杆单位”、省卫生健康委“红旗团委”等省级、市级集体荣誉17项。60余名同志获得省级、市级荣誉,其中6名医疗专家获省卫生健康委“光荣执业五十年”表彰;国家级名老中医乔振刚荣获省卫生健康委“中医药杰出贡献奖”,“乔氏中医”经省政府批准被确认为优质中医流派;中医妇科陈何红荣获省卫生健康委“中医传承教育工作优秀医师”,展现了医院深厚的医疗文化积淀和蓄势待发的蓬勃张力。疫情面前,逆行出征,7名业务骨干被上海、安阳、汝州市委授予“最可爱的人”“优秀市民”和“抗疫勇士”荣誉称号;在援沪期间,职工杨园园、旷伟、朱凯被转运队临时党支部确定为发展对象,并被授予“转运先锋”荣誉称号,充分展示了医院医务人员勇往直前、争先创优的良好精神风貌。

“本次荣获洛阳市五一劳动奖章的赵东铭主任,就是我院医务人员大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的杰出代表!”茅华宇说。廉洁行医40年来,赵东铭对技术精益求精,全心全意为患者服务。他创新引进先进的手术项目20余项,接诊患者20万人次,开展手术2万余台,发表学术论文20余篇。他作为主要研究者,参与国家II、III期临床药物试验11项,其中5项已经结题。他先后获得洛阳市优秀科技工作者、洛阳市医德先进个人、洛阳市百佳医生、最美洛阳人等荣誉。

茅华宇说,在洛阳一院1000多名职工中,像赵东铭这样不辞辛劳、勤奋工作、任劳

任怨、兢兢业业、默默奉献的劳动者还大有人在。他们在各自的岗位上,为医院的发展和人民群众的健康作出了突出贡献。在他们身上,集中体现了工人阶级的先进品格和优良传统。他们以强烈的主人翁意识、卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献,在平凡的工作岗位上作出了不平凡的业绩,谱写了“中国梦·劳动美”的崭新篇章。

以奋斗启航,以劳动圆

梦。新时代,新使命,新征程,洛阳一院全体党员干部职工将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的二十大精神为契机,以医院发展为第一要务,以新思路、新观念、新举措增强医院的生机与活力,抢抓新机遇,争创新优势,勇担新使命,积极进取,奋勇争先,以党的建设工作推动医院发展高质量,为健康洛阳建设作出新的贡献。



季度护理竞赛现场



奖牌



康复患者与赵东铭依依惜别